

Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion: IT-Ausstattung (Hardware und Software) und Erweiterung bzw. Update derselben an den Schulen im Kreis Offenbach

A 126

IT-Ausstattung (Hardware + Software) und Erweiterung/Update an den Schulen im Kreis Offenbach

Die IT-Ausstattung (Hardware und Software) an den Schulen im Kreis Offenbach muss - naturgemäß - regelmäßig erneuert sowie dem aktuellen Stand der Technik angepasst und ggf. erweitert werden. Hinzu kommen die Kosten für die Erneuerung bzw. Fortführung von Softwarelizenzen.

Vor diesen Hintergrund wird der Kreisausschuss des Kreises Offenbach gebeten, ggf. unter Hinzuziehung des Staatlichen Schulamtes, die nachstehende Anfrage zu beantworten:

- 1) An welchen Schulen im Kreis Offenbach fanden zum Schuljahresbeginn 2017/2018 bis dato IT-Neuausstattungen (Hardware und Software) sowie ggf. ebensolche Erweiterungen statt und um welche konkreten Maßnahmen und Anschaffungen handelte es sich dabei? Welche Kosten waren (und sind absehbar zukünftig) mit diesen Maßnahmen verbunden?
- 2) Gibt es seitens des Kreises Offenbach ein kreisweites Konzept („to-do-Liste“) für die kontinuierliche IT-Neuausstattung (Hardware) und Erweiterung sowie die nötigen/-n Software-Lizenz-Fortschreibung/-en und entsprechenden Neuanschaffung/-en der Schulen im Kreis Offenbach, um die schulische IT und Software weitestgehend/-möglich „up-to-date“ zu halten? Wenn „ja“, wie sieht dieses Konzept konkret mit Blick auf den jeweiligen Schulstandort, die konkrete Maßnahme sowie die Finanzierung aus?
- 3) Wie viele Haushaltsmittel des Kreises Offenbach sind (voraussichtlich) für die Haushalte 2019 ff. für die IT-Ausstattung (Hardware und Software) sowie deren Update, Service, Unterhaltung und üblichen Erweiterung an den Schulen im Kreis Offenbach vorgesehen bzw. geplant?
- 4) Welche und wie viele Softwarelizenzen wurden im Jahr 2018 zu schulischen Zwecken für die Schulen im Kreis Offenbach zu welchen Kosten und mit welchen Laufzeiten erworben bzw. erneuert?



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die
Fraktion FDP
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel

Telefon:
06074/8180-3422

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de.

Zeichen:
10.1-03 A 126

Datum:
30.08.2018

IT-Ausstattung (Hardware + Software) und Erweiterung/Update an den Schulen im Kreis Offenbach Ihre Anfrage vom 12.08.2018

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich der **IT-Ausstattung (Hardware + Software) und Erweiterung/Update an den Schulen im Kreis Offenbach** wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

An welchen Schulen im Kreis Offenbach fanden zum Schuljahresbeginn 2017/2018 bis dato IT-Neuausstattungen (Hardware und Software) sowie ggf. ebensolche Erweiterungen statt und um welche konkreten Maßnahmen und Anschaffungen handelte es sich dabei? Welche Kosten waren (und sind absehbar zukünftig) mit diesen Maßnahmen verbunden?

Antwort 1:

Die in den beigefügten Anlagen aufgeführten Schulen, haben zum Schuljahresbeginn 2017/2018 bis dato eine IT-Neuausstattung erhalten.

Die Leasingkosten über die in der Anlage aufgeführten Schulen belaufen sich im Jahr auf insgesamt 257.118,83 Euro brutto. Die Kosten sind bis zum Leasingende fortlaufend. Die Leasinglaufzeit beträgt pro Leasingschein 60 Monate. Nach Beendigung des jeweiligen Leasingscheins werden die betreffenden Schulen nach dem vorgegebenen PC-Schülerverhältnis, aktuell beträgt das PC-Schülerverhältnis bis zu 1:9 (gemäß Haushalts sicherungskonzept), wieder mit aktueller IT-Hardware ausgestattet.

Frage 2:

Gibt es seitens des Kreises Offenbach ein kreisweites Konzept („to-do-Liste“) für die kontinuierliche IT-Neuausstattung (Hardware) und Erweiterung sowie die nötigen/-n Software-Lizenz-Fortschreibung/-en und entsprechenden Neuanschaffung/-en der Schulen im Kreis Offenbach, um die schulische IT und Software weitestgehend/-möglich „up-to-date“ zu halten? Wenn „ja“, wie sieht dieses Konzept konkret mit Blick auf den jeweiligen Schulstandort, die konkrete Maßnahme sowie die Finanzierung aus?

Antwort 2:

Der Kreis Offenbach stattet seine Schulen kontinuierlich im turnusmäßigen Leasingaustausch alle 60 Monate nach Vorgabe des aktuell vorgegebenen PC-Schülerverhältnisses (bis zu 1:9) mit neuer IT-Ausstattung im Bereich der Schulpädagogik aus. Durch die Schnellebigkeit in den Bereichen Hard- und Software setzt der Kreis Offenbach auf die Zusammenarbeit mit Dienstleistungspartnern aus regionaler und überregionaler Wirtschaft um die Schulen des Kreises Offenbach zukunftsgerecht und zukunftsorientiert ausstatten zu können. Des Weiteren findet in Bezug zur IT-Ausstattung ein enger Dialog mit dem staatlichen Schulamt/Medienzentrum statt.

Frage 3:

Wie viele Haushaltsmittel des Kreises Offenbach sind (voraussichtlich) für die Haushalte 2019 ff. für die IT-Ausstattung (Hardware und Software) sowie deren Update, Service, Unterhaltung und üblichen Erweiterung an den Schulen im Kreis Offenbach vorgesehen bzw. geplant?

Antwort 3:

Für die Haushalte 2019 ff. sind im jeweiligen Haushaltjahr insgesamt 4,7 Mio. Euro geplant. Diese Summe beinhaltet die Aufwendungen für neue Hardware, Softwarelizenzen, Rollouts, Schulungen, Support, Unterhaltung, WLAN sowie Leasing.

Frage 4:

Welche und wie viele Softwarelizenzen wurden im Jahr 2018 zu schulischen Zwecken für die Schulen im Kreis Offenbach zu welchen Kosten und mit welchen Laufzeiten erworben bzw. erneuert?

Antwort 4:

- Dr. Kaiser (Schulpädagogische Benutzeroberfläche)
Stückzahl: 970
Kauf: 37.383,80 Euro brutto
- Microsoft Office
Stückzahl: 970
Kauf: 75.145,90 Euro brutto
- G-Data (Viren- und Jugendschutzsoftware)
Jährlich 30.000,00 Euro

Mit freundlichen Grüßen

Claudia Jäger
Erste Kreisbeigeordnete